Uitwerkingen Meetkunde MULO-A 1908 (
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De oplossing van opgave 1 van dit examen is gebaseerd op de onderstaande theorie.

Gegeven is 
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Bewijs:

Teken door E een lijn evenwijdig met AB, die de zijde AC snijdt in F. Teken verder vanuit C en D de loodlijnen op EF, die EF respectievelijk snijden in L en K.

Omdat de driehoeken ABC en FEC gelijkvormig zijn verhouden hun oppervlakten zich als kwadraten van overeenkomstige zijden, dus 


[image: image6.wmf]22

():():()

OFECOABCdcd

=+Þ

VV

 
[image: image7.wmf]2

()()

d

OFECOABC

cd

æö

=×

ç÷

+

èø

VV

(a)

Nu geldt  
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image9.wmf]ac
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Vanwege de gelijkvormigheid van de driehoek FKD en FLC geldt:
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De driehoeken FED en FEC hebben dezelfde basis, dus hun oppervlakten verhouden zich als de bijbehorende hoogten.

We vinden dus 
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Tenslotte volgt uit (a) en (b):  
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Het bewijs verloopt eenvoudiger als volgt:
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Bedenk echter wel, dat in het begin van de examenjaren MULO er geen goniometrie in het eindexamenprogramma voorkwam.
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Opgave 1.

Op grond van bovenstaande theorie geldt dus 
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Opgave 2.

We snijden in deze oplossing 
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af van 
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door een punt 
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 (willekeurig) te kiezen op zijde AB en het punt E op zijde BC zo te construeren, dat 
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Omdat 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image35.wmf]1
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We kunnen dus BE construeren als vierde evenredige. In de tekening hiernaast is dit gedaan, door eerst BD en 
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op het ene been, beginnend bij het hoekpunt, af te passen en daarna BC vanuit het hoekpunt op het andere been af te passen. De twee evenwijdige lijnstukken geven tenslotte de lengte van BE, die we weer op de zijde BC van de driehoek kunnen afpassen.

Opgave 3.

[image: image45.emf]


Hierboven de gegevens: een zijde en twee zwaartelijnen. De zwaartelijnen zijn beide door middel van een constructie verdeeld in stukken, die zich verhouden als 2 : 1. De zwaartelijnen zijn verdeeld met behulp van een hulplijn, waarop drie gelijke lijnstukken zijn afgepast.
De constructie verloopt nu als volgt:
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Teken een lijn en pas daarop af het lijnstuk AB, dat gelijk is aan de gegeven zijde. 
Cirkel vanuit A 
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deel van een gegeven zwaartelijn om en doe hetzelfde vanuit punt B met 
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deel van de andere gegeven zwaartelijn. 

De twee gedeelten van de zwaartelijnen snijden elkaar in Z.

Verleng BZ tot BD (gelijk aan de lengte van de zwaartelijn) en AZ tot AE.

De halve lijnen AD en BE snijden elkaar in het punt C.
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